



SBOROVÉ NOVINKY PODZIM 2015

PETR ŘEKL JEŽÍŠOVI: HLE, MY JSME OPUSTILI VŠEČKO A ŠLI JSME ZA TEBOU! CO TEDY BUDEME MÍT? JEŽÍŠ JIM ŘEKL: AMEN, PRAVÍM VÁM, AŽ SE SYN ČLOVĚKA PŘI OBNOVENÍ VŠEHO POSADÍ NA TRŮN SVÉ SLÁVY, TAKDY I VY, KTERÝ JSTE MĚ NÁSLEDOVALI, USEDNETE NA DVANÁCT TRŮNŮ A BUDETE SOUDIT DVANÁCT POKOLENÍ IZRAELE. A KAŽDÝ, KDO OPUSTIL DOMY NEBO BRATRY NEBO SESTRY NEBO OTCE NEBO MATKU NEBO DĚTI NEBO POLE PRO MÉ JMÉNO, STOKRÁT VÍC DOSTANE A BUDE MÍT PODÍL NA VĚČNÉM ŽIVOTĚ. MNOZÍ PRVNÍ BUDOU POSLEDNÍ A POSLEDNÍ PRVNÍ.

MT 19,23-30

Seděli jsme s pár přáteli a povídali si: čím bychom byli, kdybychom nepoznali Pána Ježíše a kdyby On nezměnil náš život. Hodnotili jsme svá pro a proti, a nakonec jsme se shodli – setkání s Kristem bylo pro nás zemětřesení, které zatřásló naším životním stylem, dokonce jsme se kvůli němu zřekli některých do té doby důležitých věcí, ale byla to změna k výrazně lepšímu. Ježíš nás všechny obohatil, upokojil, zbavil pocitů viny, dodal sebevědomí, naučil lásce k druhým... každý si našel něco svého.

Na každého křesťana někdy přijde chvíle, kdy zakolísá. Kdy se mu vrací, co dávno opustil, kdy přemýšlí, jestli to mělo cenu, jestli za to, co obětoval, dostal dostatečnou náhradu, jestli investice je vyvážená ziskem.

Takové myšlenky člověka napadají většinou ve chvíli, kdy se trochu odkloní od své víry... a musí znovu hledat a vracet se ke kořenům... znovu si ujasňovat svůj žebříček hodnot...

Starozákonní izraelský národ to popadlo poprvé brzy po útěku z Egypta, a vracelo se to pokaždé, když narazili na nějakou překážku na své pouti. Po vyjítí z Egypta se objevily překážky hned dvě (najdete to ve 14.kapitole II. knihy Mojžíšovy) – hluboké a neústupné moře vpředu a zuřiví Egypťané vzadu. A ještě třetí překážka – beznaděj. Žádná vyhlídka na záchranu.

Izraelci si říkají: Čím jsme se nechali „oblbnout“, abychom se rozběhli do této pasti? Mají pocit, že se stali obětí davového šílenství, velké manipulace; že se opili velkými skutky Božími v Egyptě, ale teď přišlo vystřízlivění, hodnotí realisticky své šance, a ty jsou nulové.

Izraelci večer při hodu beránka cítili blízkost „silného strategického partnera“ – Hospodina. Teď ráno se jim partner jeví jako velmi nespolehli-

vý - Opustil je v situaci nejtěžší, zavedl je do pasti... Bojí se.

Přesto jim Hospodin odpouští a učí je, co znamená být Božím lidem... být pod ochranou Hospodinovou.

Učedníci se seznámili s Ježíšem při různých příležitostech. Několik jich máme zachycených v evangeliu. Ježíš jim řekl: „Pojď za mnou!“ a oni vstali a šli. Jedni opustili sítě, další celníci, všichni více či méně opustili rodinu a nadšeně následovali pozoruhodného učitele.

Byli fascinováni jeho osobností, jeho učením, jeho činy. Bylo v Něm něco, co je strhnulo k následování. Uměl lidi přesvědčit. Když Jej lidé slyšeli, poznávali, že jim přináší něco důležitého, že může změnit jejich budoucnost.

Ježíš ovšem není manipulátor, který všechno vychválí a zatají problémy. Poctivě připravuje následovníky na těžkosti cesty. Ptáci mají hnízda, ale Syn člověka nemá, kam by hlavu složil - tak to Ježíš řekl horlivci, který se k Němu chtěl přidat.

Být křesťanem není vždy jen snadná procházka krásnou zahradou. Někdy se to naopak podobá těžké túře pouští nebo drsným terénem. Dokonce na této cestě člověk může potkat i lidi nepřátelsky naladěné. Člověk musí pro věčný život něco obětovat. Odevzdat své city, svůj čas, svůj majetek, své vztahy. Pán Bůh to vše chce používat ke své oslavě, ke službě druhým lidem.

Ovšem to, co za to získáváme je víc, než bychom mohli najít kdekoli jinde: Boží království... kde poslední budou první, kde všechno, čeho se učedník zřekne, bude mu vynahrazeno stonásobně...

Právě k tomu jsme dospěli i my při debatě s přáteli – Ježíš proměnil náš přístup k životu, získali jsme věčnost... získali jsme odpuštění vin a pokoj srdce. JE to mnohem cennější než cokoli bychom mohli dát Jemu!

Stojí za to Jemu se odevzdávat...

AMEN!

Zažili jsme v poslední době

Impuls week (25.-29.8.)

Už potřetí jsme společně s YMCA Orlová pořádali na konci prázdnin několikadenní program aktivit pro děti a mladé lidi. Hráli jsme hry, povídali si, grilovali, zpívali, sledovali film nebo se dověděli něco nového při německém večeru. Mladí lidé, trávicí svůj čas na ulicích, měli možnost svůj volný čas využít poněkud kreativněji, a také se dovědět něco o tom, jaký je Pán Bůh. Při organizaci pomáhali dobrovolníci nejen z Orlové a dalších míst ČR, ale také z Německa a Norska. Děkujeme.

Návštěva ze Skotska (18.-23.9.)

Na prodloužený víkend k nám přijelo 5 přátel ze Skotského Dunfermline. Hlavním cílem byla porada o setkání, plánovaném na červenec 2016 (15.-24. - rezervujte si čas ve svých kalendářích). Kromě rozhovorů a bohoslužeb, při kterých kázala paní farářka Liz Fisk, se hosté byli podívat na orlovském festivalu národnostních kultur, v muzeu holokaustu v Oswiecimi; zažili jsme také nádherný den v Jeseníkách, kde jsme projížděli místa, kam se příští rok vypravíme.

Gospelový workshop (16.-18.10.)

Workshop pro nás už počtvrté vedl londýnský sbormistr a pastor David Daniel. Zapojilo se 50 zpěváků z celé republiky a nacvičený program byl skutečně velmi povedený, což ocenili nejen účastníci, ale také 80 návštěvníků nedělního závěrečného koncertu.

Setkání se senátorem Liborem Michálkem (26.10.)

Prvním z řady filozofických večerů "Hledání souvislostí 2015/16" bylo povídání aktivního křesťana, senátora a bojovníka proti korupci pana Libora Michálka. Vzpomínky na kauzy, kterými prošel nebo se zabýval, aktuální rozbor současné situace, ale také teoretické poznámky k otázce, zda může být politika slušná byly velmi inspirační a provokovaly k přemýšlení i k rozhovoru. Jsme vděční, že máme takovéto lidi na vedoucích pozicích.

KOMUNITNÍ CENTRUM

NÁRUČ

Od začátku října máme pronajaté čtyři místnosti v budově bývalé zvláštní školy v Orlové 4 na ulici Polní 963. Pozvolna zde vzniká komunitní centrum, které jsme po mnohém přemýšlení nazvali Náruč.

Proč Náruč? Hledali jsme název, který by zároveň byl srozumitelný a zároveň by vyjadřoval základy křesťanské zvěsti o Boží lásce, která se nabízí každému, o Kristově oběti za nás, o otevřených dveřích do nebe pro každého, kdo chce vejít, o Otci, který přijme i syna, který jej zklamal. Náruč to podle nás vyjadřuje a zahrnuje všechno. Jsme vděční za Boží náruč, do které se můžeme jako děti Boží odevzdat ve víře v dobré konce.

Prostory Náruče jsou k dispozici pro každou aktivitu, která odpovídá tomuto základnímu nařazení. Zatím je možno navštívit:

- skupinku aktivních důchodkyň - čtvrtek od 13.30 do 16.30
- Tensing Orlová (zpívání pro teenagery) - pátek od 16.00 do 18.30
- kancelář sboru (možnost promluvit si s farářem, domluvit službu apod.) - počínaje 15.12. - vždy v úterý dopoledne, ve středu a pátek odpoledne.
- bohoslužby - každou 2. a 4. neděli v měsíci od 9.00

13.12. od 9.00

**slavnostní bohoslužba
a oficiální zahájení činnosti
komunitního centra NÁRUČ. Zve-
me vás, přijďte se podívat, přijďte
spolu s námi děkovat Pánu Bohu
a pozvěte i své přátele.**

Zveme Vás na
**výroční sborové shromáždění
v neděli 6.3.2016
po bohoslužbách**

na programu:

- **VOLBA NOVÉHO STARŠOVSTVA!!!**
- **rozhovor o sborových záležitostech, zvláště o nových možnostech rozvoje sborové činnosti, atd.**
- **společný oběd**
- **odpolední film nebo nějaký zajímavý vzdělávací program**

Vánoce

K našemu vánočnímu programu patří:

- vánoční koncert sboru Keep Smiling Gospel v sobotu 19.12. od 15.00 v Husově domě
- ekumenické setkání - rozdávání Betlémského světla na náměstí u pošty v Orlové 4, v úterý 22.12. od 14.00 do 18.00
- štědrovečerní půlnoční bohoslužba pod širým nebem ve čtvrtek 24.12. od 23.00 před komunitním centrem Náruč (Polní 963, Orlová 4)
- sváteční bohoslužba s Večeří Páně v pátek 25.12. od 9.00 v Husově domě
- Silvestrovské posezení ve čtvrtek 31.12. od 15.00 v Husově domě
- novoroční bohoslužba s Večeří Páně v pátek 1.1.2016 od 15.00 v Husově domě

YMCA Orlová zve na vánoční koncert Anety Langerové v Domě kultury

Koncert se koná v úterý 8.12. od 20.00 v divadelním sále Domu kultury města Orlové. Jedná se o první koncert Anety Langerové s kapelou a smyčcovým triem v rámci turné k vydání nového alba Na Radosti. Vstupenky stojí 480,- 450,- a 420,- Kč a dají se zakoupit v Městském informačním centru nebo v Informačním centru pro mládež v DKMO.

Co nás čeká
v nejbližší době?

Filozofické večery -

Hledání souvislostí 2015/16

Navazují na úspěšnou loňskou řadu vzdělávacích přednášek. Zatím proběhlo setkání se senátorem L. Michálkem a přednáška spisovatelky Věry Noskové. 19.1. připravujeme přednášku pana Leoše Kyši na téma **Konspirační teorie a jak se v nich vyznat** a 16.2. přednášku pana Milana Tesaře, redaktora rádia Proglas, na téma **Média a manipulace, aneb komu dovolím vytvářet můj vlastní názor**. Přednášky začínají vždy od 17.00 v malém sále Domu kultury města Orlové a vstupné činí 50,-Kč. Celou přednáškovou řadu zakončí náš bratr farář Janča 15.3. přednáškou Hledání souvislostí.

Letní setkání se Skoty!!! 15. - 24. 7.2016

Opět po čtyřech letech k nám přijede skupina přátel ze skotského Dunfermline. Zveme vás všechny, zapojte se do inspirativních rozhovorů, výletů, bohoslužeb i zábavy...

Na programu budou mimo jiné:

- bohoslužby ve stylu českém i skotském
- rozhovory na téma "Na ostří nože"
- čtyřdenní pobyt v Jeseníkách
- skotské hry v Orlové

Tentokrát možná přijede i dudák!!!

TENSING ORLOVÁ

je tvůrčí aktivita pro -náciťetě - zpívání, muzicírování, tanec, divadlo, a hlavně parta dobrých kamarádů, kteří mají chuť společně vytvářet něco pěkného a dobrého. Je otevřeno pro všechny, kdo mají chuť se zapojit.

Zveme na:

- pravidelné zkoušky každý pátek od 16.00 v komunitním centru Náruč
- JARNÍ PRÁZDNINY S MUZIKOU, v termínu 27.2.-4.3. Pojedeme do Jeseníku, bydlet budeme na evangelické faře. Čeká nás muzicírování, zpívání, hry, výlety do okolí a vůbec spousta zajímavých dobrodružství.

Bližší informace budou k nalezení na webových stránkách sboru nebo na www.ymcaorlova.cz

PROGRAM BOHOSLUŽEB ZIMA 2015/2016

neděle 29.11.	10.00	1. adventní neděle: bohoslužby s Večeří Páně v Husově domě, společně se SCEAV (velký sál)
neděle 6.12.	9.00	2. adventní neděle: pravidelné bohoslužby v Husově domě
neděle 13.12.	9.00	3. adventní neděle: pravidelné bohoslužby v KC Náruč
sobota 19.12.	15.00	Vánoční koncert sboru Keep Smiling Gospel Orlová v Husově domě (velký sál)
neděle 20.12.	9.00	4. adventní neděle: pravidelné bohoslužby v Husově domě
čtvrtek 24.12.	23.00	půlnoční bohoslužba pod širým nebem - před KC Náruč
pátek 25.12.	9.00	Vánoční bohoslužby s Večeří Páně v Husově domě
neděle 27.12.	9.00	pravidelné bohoslužby v KC Náruč
čtvrtek 31.1.	15.00	Silvestrovské bohoslužby v Husově domě
pátek 1.1.16	15.00	novoroční bohoslužby s Večeří Páně v Husově domě
neděle 3.1.	9.00	pravidelné bohoslužby v Husově domě
neděle 10.1.	9.00	pravidelné bohoslužby v Komunitním centru Náruč
neděle 17.1.	9.00	pravidelné bohoslužby v Husově domě
úterý 19.1.	17.00	přednáška Leoše Kyši „Konspirační teorie a jak se v nich vyznat“ (DKMO) **)
neděle 24.1.	9.00	pravidelné bohoslužby v Komunitním centru Náruč
neděle 31.1.	9.00	pravidelné bohoslužby v Husově domě
neděle 7.2.	9.00	bohoslužby s Večeří Páně v Husově domě
neděle 14.2.	9.00	pravidelné bohoslužby v Komunitním centru Náruč
úterý 16.2.	17.00	přednáška Milana Tesaře „Komu dovolím vytvářet můj vlastní názor?“ (DKMO) **)
neděle 21.2.	9.00	pravidelné bohoslužby v Husově domě
neděle 28.2.	9.00	pravidelné bohoslužby v Komunitním centru Náruč
29.2.-4.3.		jarní prázdniny s muzikou - pro mládež mezi 12 a 18 lety
neděle 6.3.	9.00	pravidelné bohoslužby s Večeří Páně v Husově domě po bohoslužbách výroční sborové shromáždění s volbou staršovstva
neděle 13.3.	9.00	pravidelné bohoslužby v Komunitním centru Náruč
úterý 15.3.	17.00	přednáška Štěpána Janči „Hledání souvislostí 2“ (DKMO) **)
neděle 20.3.	9.00	pravidelné bohoslužby v Orlové
čtvrtek 24.3.	16.30	neformální ekumenické bohoslužby s Večeří Páně (v sálku SCEAV) *)
pátek 25.3.	10.00	Velkopáteční bohoslužby s Večeří Páně (ekumenická - v kostele SCEAV) *)
neděle 27.3.	9.00	Velikonoční bohoslužby s Večeří Páně v Komunitním centru Náruč

Zveme vás srdečně na všechna shromáždění sboru, po bohoslužbách následuje posezení s občerstvením.
 Bohoslužby v Domovech seniorů Slezské Humanity: Orlová-Lazy (středa) a Karviná (čtvrtek), obojí v 10.00
 Biblické hodiny – čtvrtek 17.00 na faře, probíráme epištolu Efezským.
 Tensing (zpívání a muzicírování pro teenagery) - pátek 16.00 v komunitním centru NÁRUČ
 Zkoušky pěveckého sboru Keep Smiling Gospel – čtvrtek 18.00. Přijďte si zazpívat.
 Vy, kdo toužíte po Večeří Páně, ale nějaké důvody vám brání přijít do kostela, ozvěte se nám – domluvíme se na návštěvě faráře. Rodičům nabízíme možnost přihlásit děti ke konfirmaci nebo k vyučování náboženství – ve škole či v rodinách.
 V pondělí ve 20.00 je modlitební večer – každý ve svém domově: jsme doma, a přitom spolu. Přijďte se.
 Prosíme vás, abyste podpořili aktivity sboru finančním darem – můžete jej přinést osobně, poslat jej na účet, uvedený níže, nebo využít přiloženou složenku. Za každý dar děkujeme, dárci dostane také potvrzení pro daňový odpis.

MILOST PÁNA JEŽÍŠE KRISTA, LÁSKA BOŽÍ A PŘÍTOMNOST DUCHA SVATÉHO AŤ ZŮSTÁVÁ S NÁMI VŠEMI.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Orlové, Fr. Palackého 787, 735 11 Orlová
 orlova@evangnet.cz, orlova.evangnet.cz, telefon faráře: 739244607, IČO: 65468368, číslo účtu: 1724078369/0800
 komunitní centrum NÁRUČ, Polní 963, Orlová 4

*) prostory sboru Slezské církve evangelické v Orlové, P.Čingra 482, Orlová 1

**) Dům kultury města Orlové, Osvobození 797, Orlová-Lutyň